

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Таировой Марины Борисовны на тему: «Дифференцированный подход к выбору метода лечения больных эндометриозом яичников», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Современный подход к лечению больных эндометриозом состоит в комбинации хирургического метода, направленного на максимальное удаление эндометриoidных очагов, и гормональной терапии. При подходе к выбору объема оперативного вмешательства, в последние годы абсолютное большинство авторов солидарны в том, что даже при распространенных формах эндометриоза следует придерживаться принципов реконструктивно-пластической хирургии, с максимальным сохранением овариального резерва, и прибегать к радикальным операциям только в тех случаях, когда исчерпаны все другие возможности. Современный уровень лапароскопии предусматривает обязательное использование так называемых высоких хирургических энергий, ключевая цель которых - обеспечение эффективного надежного гемостаза и ликвидация очагов эндометриоза. В то же время остается открытым вопрос в отношении влияния хирургического лечения эндометриoidных образований яичников на овариальный резерв. Несмотря на то, что цистэктомия считается золотым стандартом хирургического лечения эндометриoidных кист яичников, большинство исследований сообщают о наличии примордиальных фолликулов, прилегающих к стенке эндометриомы яичника, непреднамеренно удаленных вместе с капсулой эндометриомы. Таким образом, оперативное пособие при эндометриомах яичников напрямую коррелирует со снижением/потерей овариального резерва, что усугубляет проблему фертильности пациенток.

Эндометриоз яичников стабильно занимает первое место по частоте встречаемости в структуре всех локализаций эндометриoidных гетеротопий, на порядок опережая другие формы заболевания. Несмотря на большое количество публикаций, посвященных тактике лечения пациенток с эндометриомами яичников в репродуктивном периоде, ряд вопросов остается спорным и малоизученным.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Исследование основано на анализе клинических наблюдений за 234 больными с эндометриoidными кистами, находившихся на обследовании и лечении в гинекологических отделениях Городской клинической больницы имени С.С. Юдина.

Выводы и предложения, полученные в ходе диссертационной работы, логично вытекают из содержания диссертации, соответствуют поставленным задачам, научно аргументированы и имеют научно-практическую значимость. Практические рекомендации обоснованы результатами проведенных исследований и могут служить руководством в работе.

Определен и аргументирован выбор метода оперативной лапароскопии у пациенток репродуктивного возраста с эндометриоидными кистами яичников, направленный на максимальное сохранение овариального резерва и, соответственно, улучшение репродуктивных исходов. Детализирована методика абляции эндометриоидной выстилки этих кист, позволяющая снизить риски рецидива данной патологии. Систематизированы и конкретизированы показания для склерозирующей терапии эндометриоидных кист яичников, усовершенствована ее методика и установлено оптимальное время внутрисполостной экспозиции 70% раствора этанола, позволяющее усилить деструктивное действие спирта и, тем самым, повысить эффективность лечения. Представлены цитологические признаки эндометриоидных кист и критерии их дифференциальной диагностики с другими новообразованиями яичников, что позволяет дать высокоточную интерпретацию клеточного состава полученного аспирата. Обоснован выбор и метод гормональной послеоперационной терапии.

Изложенные в диссертации положения, выводы и практические рекомендации отражают содержание работы и основываются на грамотной статистической обработке материала.

Диссертационная работа Таировой Марины Борисовны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Дифференцированный подход к выбору метода лечения больных эндометриозом яичников», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Давыдова Александра Ильгизировича, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи - на основании высокотехнологичных методов разработать дифференцированный подход к лечению больных с эндометриоидными кистами яичников, позволяющий обеспечить максимальную сохранность овариального резерва у женщин, планирующих беременности, имеющей существенное значение для специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский

Университет) утвержденным приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заведующий 2 гинекологическим отделением

ГБУЗ ГКБ имени С.С.Юдина ДЗМ

кандидат медицинских наук

(14.01.01 – Акушерство и гинекология)

М.Ф.Дорфман

Подпись к.м.н. Дорфмана М.Ф. заверяю

И.О. Начальника отдела кадров

ГБУЗ ГКБ имени С.С.Юдина ДЗМ



Колотушкина В.В.

27.11.2020г.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Городская клиническая больница имени С.С.Юдина Департамента здравоохранения города Москвы (ГБУЗ ГКБ ИМЕНИ С.С. ЮДИНА ДЗМ)

Адрес: 115446, г. Москва, Коломенский проезд, д.4

Тел.: +7 (499) 782 30 18

E-mail: gkb-yudina@zdrav.mos.ru